

# Ленинское знамя

Газета выходит  
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 2 октября 1975 года

№ 119 (3134)

Дни выхода  
вторник, четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

## Доска почета

По представлению дирекций совхозов и правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики осенних полевых работ.

**КАЛАЧИКОВ Юрий Аркадьевич** — тракторист совхоза «Горскинский», вспахавший за двадцать дней 530 гектаров земли, выполнив задание на 180 процентов.

**КНЯЗЬКИН Николай Семенович** — комбайнер совхоза «Новый», намолотивший с начала уборки 3195 центнеров зерна.

**РОМАНОВ Николай Дмитриевич** — тракторист совхоза «Пермаковский», систематически выполняющий нормы выработки на вспашке земли на 130 процентов.

## Заботиться о зяби так, как и об урожае

В райкоме КПСС, райисполкоме и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства

### Знамя у Ильичевцев

Рассмотрев итоги работы хозяйств, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили переходящее Красное знамя колхозу имени Ильича (председатель правления И. Н. Колбухов, секретарь парткома В. И. Буров, председатель профкома В. Я. Водопьянов). Колхоз выполнил обмолот зерновых на 100 процентов, план засыпки семян — на 93, вспашки земли — на 86, задание по заготовке сена и сенажа — на 113 процентов.

Второе место присуждено колхозу «Сибирь» (П. Я. Клименков, И. И. Захаров, И. А. Тодышев), выполнившему обмолот зерновых на 100 процентов, план засыпки семян — на 93, вспашки земли — на 77, задание по заготовке сена и сенажа на 101 процент.

Третье место присуждено

коллективу совхоза «Родина» (В. П. Романов, Д. В. Самойлов, Е. В. Шерин), выполнившему задание по обмолоту хлебов на 96 процентов, план засыпки семян — на 48 процентов, вспашки земли — 72, задание по заготовке сена и сенажа — на 86 процентов.

Среди бригад и ферм совхозов и колхозов района победителем признан коллектив второй бригады колхоза им. Ильича (бригадир П. Н. Кашико, секретарь парторганизации А. Е. Буймов, председатель месткома А. М. Жабко). Бригада завершила обмолот хлебов и намолотила 17 442 центнера зерна, вспахала 1 400 га земли, заготовила 610 тонн сена, 1580 тонн сенажа и 1386 тонн снопов. Бригаде вручено переходящее Красное знамя райкома, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

### Дневник уборочных работ

Сведения на 1 октября с. г.

В первой колонке цифр — обмолочено зерновых, во второй — вспахано земли, в третьей — засыпано семян (в проц. к плану).

#### Совхозы:

«Родина» 96 72 48

«Беловский» 92 55 52

«Пермаковский» 91 53 28

«Моховский» 90 72 65

«Степной» 90 55 97

«Гурьевский» 88 70 81

«Бачатский» 84 65 83

«Рассвет» 80 64 42

«Горскинский» 79 69 58

«Илюшинский» 74 56 100

«Н.-Пестеревский» 73 58 47

«Салайрский» 65 38 42

«Новый» 59 72 19

Птицефабрика 100 94 —

#### Колхозы:

«Сибирь» 100 77 93

Им. Ильича 100 86 88

Им. 21 партсъезда 97 66 62

«Правда» 97 71 66

«Кузбасс» 82 65 50

«Россия» 79 62 100

По району 85 64 61

Труженики полей прилагают все усилия для последнего, завершающего штурма. В прошедшие сутки, например, в совхозе «Илюшинский» прибавка года.

### В каникулы — на комбайн

Виктор Терешкин учится в Новосибирском сельхозинституте. Но уже третий год подряд во время уборки он приезжает в родное село и садится за штурвал комбайна.

В эту напряженную пору

на счету каждые рабочие руки, и в колхозе «Кузбасс» очень довольны помощником. Комсомолец Терешкин трудится на совесть. Недаром он стал победителем среди молодых комбайнеров в «Жатве-74». Нынче Виктор тоже не уступает лидерство: на его комбайне три звезды.

Л. МАРИНОВА,  
инструктор РК ВЛКСМ.

### Правофланговые пятилетки



### Кто сегодня впереди

### НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 30 сентября с. г.

В первой колонке цифр — надоено за 29 октября 1975 г., во второй — ± на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

#### Совхозы:

«Н.-Пестеревский» 7.1 + 1.0

«Горскинский» 5.3 — 0.5

«Гурьевский» 6.8 + 1.8

«Беловский» 6.9 + 2.4

«Рассвет» 6.3 + 0.1

«Моховский» 6.2 + 0.4

«Новый» 5.7 — 1.6

«Пермаковский» 6.1 + 1.1

«Родина» 5.5 — 1.3

«Бачатский» 5.8 + 1.4

«Салайрский» 5.0 —

#### Колхозы:

Им. Ильича 7.8 + 2.0

Им. 21 партсъезда 5.7 + 0.5

«Россия» 7.0 + 1.2

«Сибирь» 7.0 + 1.0

«Кузбасс» 6.8 — 0.1

«Правда» 6.1 + 0.5

По району 6.0 + 0.5

За минувшую пятидневку

хозяйства района снизили на-

дои на 0.5 кг молока от коровы

в день, а колхоз «Россия» — более килограмма. Но рекорд побили дядки и скотники совхоза «Новый», снизившие надои на 2.1 кг от коровы в день. Хотя условия и возможности позволяют не снижать, а держать показатель по надою более стабильно. Важно только организовать бесперебойную подкормку животных корнеплодами, ускорить постановку коров в скотные дворы. Ведь сумели же животноводы совхоза «Беловский» в последней пятидневке сентября повысить надои на корову в день почти на кило. граммы.

О каком молоке можно говорить в колхозе им. 21 партсъезда, если здесь не единицы случаи, когда коровы остаются недоеденными. Так, 25 сентября скотник Старченков в рабочее время принял изрядную порцию зелья, скот остался без присмотра. И как результат, 200 коров оказались недоедеными вечером. Такая вольность настука очень дорого обходилась колхозу, который в этот день неполучил 400 килограммов продукции.

Сейчас у животноводов наступил самый ответственный период — перевод скота на зимнее стойловое содержание. Важно все предусмотреть.

### Дела соревнующихся

### М. К. Киселева — Р. Ф. Рубцова

Девять месяцев прошло с тех пор, как бригады М. К. Киселевой из совхоза «Моховский» и Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвет» заключили договор на социалистическое соревнование. Стоит напомнить, что моховчане обещали надоить на фуражную корову за год 3000 килограммов молока, рассветовцы — 3050. В этом году выпасы были скучными, однако животноводы из совхоза «Рассвет» уже надоили с начала года 2637 килограммов молока на фуражную корову. Результат сентябрь — 258.

Бригада М. К. Киселевой получила за девять месяцев по 2220 килограммов. За сентябрь надои составил 206 килограммов на фуражную корову.

роя привеса сверх плана.

Успех коллектива куют такие птичницы, как Раиса Константиновна Паньшина, Надежда Николаевна Паньшина, Нина Александровна Тюрина, Валентина Семеновна Штеймиллер, и другие.

Наш корр.

### Слагаемые успеха

Недаром называют Искру этого предприятия с перевыполнением основных производственных показателей. Так, за девять месяцев этого года здесь получено один миллион 103 тысячи яиц и 1140 центне-

## \* Партийная жизнь: отчеты и выборы

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРСОНАЛЬНАЯ**

Коллектив совхоза «Горский» работает под девизом: «Пятилетие—победный финиш XXV съезду КПСС—достойную встречу». И труду полеводов, животноводов хозяйства окупается сполна. Об этом красноречиво говорят цифры. Так, производство мяса в девятой пятилетке возросло по сравнению с восьмой пятилеткой на 28 процентов. За четыре года и восемь месяцев этой продукции произведено 5149 тонн, при пятилетнем задании 4463 тонны, а реализовано 4615 тонн, вместо 4340 по плану. Особенно ощущимы результаты: добились свиноводы под руководством бригадира Екатерины Семеновны Васильевой. Этот коллектив пятилетнее задание по производству мяса выполнил за три с половиной года.

Баловое производство молока в хозяйстве нынче тоже возросло по сравнению с прошлым годом на семь процентов, а продажа его государству—на 10 процентов. Однако надой на фуражную корову значительно снизился.

В полеводстве тоже есть свои плюсы, но минусов больше. Так, последние два года хлеборобы недополучили большое количество зерна. Уж слишком низкая была урожайность. В среднем она составила в 1974—75 годах в пределах пяти центнеров с гектара. Конечно, не последнюю роль сыграли неблагоприятные погодные условия. И все же резервы для получения хороших урожаев не сумели полностью использовать.

Работа в этом направлении, конечно, ведется. Доказательством служит такой пример. В прошлом и позапрошлом году в почву было внесено 1330 тонн минеральных и 57 500 тонн органических удобрений. Или по 110 кг минеральной и 550 кг

органической подкормки на гектар пашни. Но этого явно недостаточно. И хотя нынче весной посыпались зерновые культуры, организовано: в оптимальные сроки, на высоком агротехническом уровне, урожай был ниже, чем получали раньше.

Каждая положительная и отрицательная стороны в работе партийной организации, всего коллектива совхоза, тщательно анализировались и обсуждались коммунистами на отчетно-выборном собрании. Партийцы вносили конкретные предложения, направленные на улучшение дел: высказывали свои мнения по поводу имеющихся еще неиспользованных резервов, критиковали отдельных коммунистов за безответственность, несерьезное отношение к выполнению поручений.

Бессспорно, активность коммунистов неуклонно растет, повышается их взаимная требовательность, развивается непримиримость к недостаткам. Неоцененную роль в воспитательной работе играют хорошие традиции—чествование передовиков производства, наставничество, встречи с ветеранами труда. Велико значение личного примера коммунистов. Остановлюсь на таком факте. В прошлую зиму на четвертой ферме хозяйства по уходу за молодняком крупного рогатого скота были поставлены недобросовестные рабочие. В итоге—привесы получали здесь из месяца в месяц не более четырехсот граммов на корову.

Члены партийного бюро фермы побывали у животноводов, поговорили с ними, выяснили обстановку и пришли к выводу: необходимо произвести замену. Сказали—сделали. Сюда были направлены коммунисты Дмитрий Петрович Михеев и Иван Гаврилович Нечаев. Результаты

не замедлили сказаться. В тех же помещениях, при том же расположении животноводы стали получать среднесуточные привесы по 700—800 граммов на голову.

Или другой пример. На первой ферме бригадиром молодняка крупного рогатого скота работал Боголей. Это был несерьезный руководитель коллектива, на участке производства появлялся очень редко, авторитет его был невысокий. Дела шли из рук вон плохо. Показатели животноводов были то высокими, то низкими. Бригадира пришлось освободить от занимаемой должности. А на его место назначить более авторитетного и трудолюбивого товарища—члена партии Тамару Николаевну Кирилкину. Дела сразу же пошли в гору. На протяжении почти трех лет здесь получают среднесуточные привесы не менее шестисот граммов.

Коллектив бригады уже справился с пятилетним заданием по производству говядины. Подбору и расстановке кадров в совхозе придают особое значение. Здесь все пять управляемых ферм члены партии. Коммунисты возглавляют бригады, звенья, направляются на самые ответственные участки. Короче говоря, дело поручено авторитетным, уважаемым людям.

Партийный комитет и администрация совхоза воспитывают в людях коммунистическое отношение к труду, чувство ответственности за порученное дело, за рабочую часть, постоянно повышают спрос с каждого нарушителя, проводят индивидуальные беседы, дают поручения с учетом способностей человека. Такой подход к делу имеет положительное значение. Если, к примеру, в прошлом году по совхозу в целом было

почти восемьдесят прогулов, то нынче их всего только двадцать восемь.

Вопросы укрепления дисциплины часто обсуждаются на заседаниях парткома и партийного бюро, на собраниях в цеховых партийных организациях. Особенно злободневным стал вопрос «Авангардная роль коммунистов в труде и общественной жизни» до и после обмена партийных документов. Члены партии стали значительно требовательнее не только к себе, но и к своим товарищам. Производительность их труда повысилась, качество работы заметно улучшилось. Многие из них стали лидерами социалистического соревнования. Это скотники коммунисты Б. Некрасов, В. Гусельников, член райкома КПСС В. Шалкова, дояры А. Сафонова и А. Радостева, трактористы член бюро второй фермы М. Сушенцев и парторгупорг третьей фермы А. Анисков и другие.

Партийная организация совхоза насчитывает в своих рядах 180 членов КПСС. Каждый пятый работающий хозяйства—коммунист. Организация из года в год крепнет, растет за счет передовиков производства, молодежи. За отчетный период коммунисты в свои ряды приняли восемнадцать лучших рабочих. В этом направлении большую работу проводят члены партийного бюро первой и второй фермы. Почти совсем не занимаются ростом рядов на третьей ферме.

Коммунисты в принятом постановлении поставили перед собой конкретные задачи, направленные на улучшение работы партийной организации, по своевременному выполнению задания пятилетки, достойной встрече XXV съезда КПСС.

Л. СЕМЕНОВ.

**По родной стране**

**Москва.** Всесоюзный научно-исследовательский и проектно-конструкторский технологический институт электротермического оборудования является научным центром отечественного электропечестроения.

Большой отряд квалифицированных ученых и конструкторов разрабатывает самые разнообразные установки для черной и цветной металлургии и машиностроения, а также электрические водонагреватели, калориферы и обогреватели для сельского хозяйства, нагревательные бытовые приборы и многое другое.

На снимке: ведущий инженер П. С. Бояджан (слева) и заведующий сектором М. Г. Пронко с новыми электрокалориферами для сельского хозяйства, разработанными в институте.

(Фотохроника ТАСС).

**ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬЯХ**

Репортаж из районного Дома культуры

И действительно, сколько их вокруг нас, чутких, внимательных, добрых. Замечательных тружениц и нежных матерей. Героини войны и труда. Они работают для нас, они работают рядом с нами. Но как часто в суете житейской не замечаем мы их скромного труда, не знаем их имен.

Это был не обычный, заурядный вечер, а настоящая дружеская встреча с современницами, односельчанками.

Словно страницы интересной книги открывают перед присутствующими Людмила Петровна Горьева.

Сидит в зале солдатская вдова Мария Ивановна Клемышева. Низко повязанный платок, седина в волосах. Большое горе свалилось на плечи этой женщины, но она выстояла, не согнувшись. И детей воспитала честными, хорошими людьми, такими же, как отец, как старшие братья. Мария Ивановна берет микрофон, голос дрожит от волнения.

— Много горя принесла нам война. Так пусть же внуки наши никогда ее не узнают.

Есть у поэта замечательные строки:  
...Не награды вы ищите, не славы,  
Одного желаете душой,

Чтобы жизнь еще прекрасней стала,

Чтобы людям было хорошо.

Эти слова в равной степени можно адресовать ветерану торговли Анне Григорьевне Буймовой, кавалеру ордена Трудового Красного знания; Наталье Семеновне Кузнецовой, отличнику советской торговли; Анне Кузьминичне Дороговой, повару детского дома; одному из старейших медицинских работников Клавдии Михайловне Федяевой и многим другим славным труженицам, присутствующим в этом зале. Сейчас рассказывают о каждой из них, каждой говорят: «спасибо», вручают цветы и подарки.

Разве не государственное дело растить и воспитывать детей. Десятерых подняли на ноги Прасковья Кирилловна и Иван Федорович Нохрины. Все дети стали честными тружениками. А подвиг материинский отмечен правительственной наградой. И еще есть одна причина для поздравления. В недалеком будущем отметят супруги Нохрины полувековой юбилей. И хоть в волосах серебряная седина, свадьба будет у них «золотая».

Учитель. Сколько добрых, честных слов сказано в его адрес. Ведущая ведет рассказ о

ветеранах народного просвещения старейших учителях поселка Евдокии Михайловой Халентиной, Евгении Васильевне Николаевой, Таисии Александровне Ложкиной. К ним обращены слова благодарности, песня.

Музыка, пение, танцы исполнялись в адрес каждого человека, о ком говорила ведущая. Задушевные лирические мелодии о Родине, о женщине, о матери исполнили участники вокального ансамбля Бачатского детского дома. Девчата из этого дружного коллектива по праву стали душой, запевалами и организаторами этого вечера. Семерым из них, лучшим комсомольцам и общественникам, здесь же на вечере второй секретарь райкома комсомола А. Гурова вручила награды ЦК ВЛКСМ—комсомольские значки «Ударник-75».

Незаметно пролетело время. Финалом вечера стала песня, которую запевают участницы ансамбля.

...Стране нужны заботливые руки  
И наш хозяйствский, добрый женский глаз.

А зал подхватывает: «А ну-ка, девушки!

А ну, красавицы!»

Так закончился вечер, посвященный Международному году женщин в Бачатском районном Доме культуры.

Расходятся все веселые, возбужденные, благодарные за доставленную радость.

Да, организаторам вечера пришлоось потрудиться немало.

В начале,—рассказывает художественный руководитель РДК Юрий Мишин,— мы, вооружившись фотоаппаратом, объехали всех наших героинь и подготовили стенд. Побывали во всех организациях, и отрадно заметить, что всюду находили поддержку, каждая организация выделила своего представителя на вечер, где от имени коллектива лучшим труженицам были вручены подарки. Остался лишь в стороне коллектив совхоза «Бачатский». Дело, конечно, не в подарке, а в вине.

К этому хочется добавить, что не только совхоз обошел вниманием это важное и очень нужное мероприятие. Совершенно никакого участия не принял в нем и районный отдел культуры, хотя именно он должен был послужить проводником пропаганды ценного опыта районного ДК среди других художественных коллективов района.

Л. ЛЕЗИНА.

Давно известна мудрость: «подальше положишь, поближе возьмешь». Если применить этот афоризм к ситуации, которая сложилась в последнее время в районе, то можно сказать: урожай, собранный на полях, должен быть надежно сохранен. К сожалению, примеры говорят о том, что в отдельных хозяйствах не придается должного значения сохранности государственной и кооперативной собственности.

Вечером 19 сентября рабочие совхоза «Июшинский» А. И. Шерин и В. И. Петухов, предварительно узнав, что пшеница на току не

**„Хлебоседы“**

**Беречь народное добро**

охраняется, не медлили воспользоваться этим обстоятельством. Они затарили в мешок 50 килограммов зерна и продали пенсионерке П. А. Казариной, а вырученные деньги пропали. Дурной пример заразителен. Несколько днями позже тракторист этого же совхоза Н. А. Тарасюк с В. С. Петуховым и Н. Я. Ермаковым приехали на ток, украли 186 килограммов семенной пшеницы и продали Ветрову за четыре бутылки водки.

В тот вечер, когда Петухов и Шерин тащили в мешках ворованное зерно с тока совхоза «Июшинский», в другом конце района, совхозе «Бачатский», готовилась кража. Шофер В. Н. Максимов возил хлеб из-под комбайнов в заготзерно. Вместе с комбайнерами А. Мартыновым, М. Петровым и трактористом Н. Ларионовым распили четыре бутылки водки. А когда в голове у бражников зашумело от горячительного, тогда и осенило: а не продать ли зерно? Петров и Мартыновсыпали по бункеру пшеницы в кузов грузовика и начали, чтобы Максимов и Ларионов продали ее в Бороденково. А деньги решили поделить. Как было задумано, так и сделано. Клиента, а им оказалась техника Бороденковской восьмилетней школы Е. П. Бартенева, не нужно было долго уговаривать. Она знала цену товару. Еще бы, за 1800 килограммов пшеницы 40 рублей! Получив деньги, Максимов и Ларионов не спешили с ними расстаться. Поделили между собой. А дружков-комбайнеров решили оставить при своих интересах. Тогда внутри «квартета» разразился скандал. А к чему он привел, стало известно не только участникам и соучастникам кражи, но и заинтересованным органам. Закопанное в огороде у Бартеневой зерно, было изъято и сдано на совхозный склад.

Все, кто воровал зерно и скупал его привлекаются к уголовной ответственности и в скором времени предстанут перед судом, который каждому возвратит долгое. К. КИЛИН, старший следователь СО Беловского РОВД.

На двадцать седьмое сентября в хозяйстве оставалось убрать около семисот гектаров зерновых. На субботу составили план работы, предварительно все обговорили. Поле предстоящей битвы за урожай делится лесозащитной полосой на два участка. Один отдали в распоряжение механизаторов первой бригады. Они попытались. Тот, что лучше, досталась более молодым комбайнерам второй бригады. Рано утром в обеих бригадах закипела работа. Механизаторы еще раз осмотрели узлы машин, смазали, проширицевали. Каждый понимал: будет трудно. Но, захлестнув общим ритмом коллективного дела, они продолжали шутить.

Я невольно тогда обратил внимание: между людьми осязаемо чувствовалась какая-то органическая связь, неразрывная, единая нить товарищества. В движении — широкий жест, в глазах — твердость, решительность и полнейшее взаимное понимание. А ведь все они такие разные. У каждого свой характер, своя натура. Вот у этого большие возможности, но он чуть с ленцой. А вот у того, что закуривает, пожалуй, четвертую папиросу подряд, не всегда получается так, как надо. И семейная жизнь складывается у многих по-своему. Но что же их роднит? Работа. Их всех: механизаторов-комбайнёров, шоферов городских автопредприятий объединил дух коллективного свершения.

В десять часов утра все шестнадцать комбайнёров были в поле. Работали до двух часов ночи. Кажется, поле не видывало столько огней. Огней комбайнёров, огней автомашин. Но самым ярким огнем был огонь долгом внести дополнение или

## ДОБРОЕ ИМЯ-ТОВАРИЩ

Партком на уборке урожая

трудового соперничества. Пусть это сказано, может быть, слишком красиво, но главное — правильно. Уже в двенадцать часов ночи измотанные шоферы в вынужденном ожидании, когда наполнился бункер, засыпали над бараккой. После работы уставшие люди нехотят расходиться по домам. А в воскресенье с раннего утра — снова в поле. Однако затяжной дождь не дал возможности поработать и до обеда. За прошедшее время субботы и несколько часов воскресного дня был убран ячмень с площади 460 гектаров. Трудно даже назвать, кто работал в эти сутки с прохладцей. Таких не было. Как всегда, отлично работали Д. С. Баев, В. В. Михайлов, Ю. Ф. Усов, намолотивший 320 центнеров.

В основном уборочные работы закончились. Сегодня, как говорится, переведя дух, стоит кое-что проанализировать. В ходе всей уборочной кампании организаторами социалистического соревнования за быстрое и качественное проведение полевых работ были коммунисты колхоза. Это по их инициативе перед самой уборкой в правлении собрались все механизаторы. На этом совещании еще раз детально обсудили план. Провели своеобразную «перекличку» состава звенев. Каждый комбайнёр заключил договор с товарищем на социалистическое соревнование. Отмалывающихся на совещании не было. Каждый считал своим долгом внести дополнение или

правку. В нынешнем сезоне нами успешно сочеталось материальное поощрение лидеров уборки с агитационно-массовой работой. По итогам пятилетки передовикам вручались красные флаги. Боевые листки и «молнии», сатирические стенгазеты выпускались регулярно, что оказалось существенное влияние на темпы и качество работ. Старались регулярно, согласно плана, проводить политинформации. На поля въезжали коллективы художественной самодеятельности. Кажется, все делалось так, как требовало времени: четко, оперативно, без всяких проволочек. Однако, именно сегодня напрашивается вопрос: а могло ли наше хозяйство в более сжатые сроки закончить уборку зерновых?

Могло. Почему же этого не получилось? Вероятно, и специалисты хозяйства, и члены парткома до конца не проявили настойчивости, партийной принципиальности. Я говорю о личной ответственности каждого коммуниста, каждого члена колхоза. Ведь стоит признать, что срывы были лишь из-за безответственности отдельных лиц. Пусть их в коллективе немного, но они мешали, порой просто-таки парализовывали все дело. Так, восемнадцатого сентября, после получки не смог сесть за штурвал В. И. Шаронов. В этот же день не приступали к работе члены звена Виктора Михайлова. И вот такая картина: звеневской целый день трудится в поле, а его вчераш-

ние товарищи «трудятся» над освоением очередной бутылки. Я не говорился — «вчераши». Как можно в дальнейшем доверять человеку, если он сегодня подвел, свои корыстные интересы противопоставил делам, хлеборобской совести? Как совместить высокую производительность В. И. Шаронова (если он работает) с такой к «зелененькой»? В этом смысле компромиссов не должно быть. Сегодня правление колхоза, правильно оценивая обстоятельства, признавая свои недоработки, видит очищение коллектива в увольнении забывших такие понятия, как честь и совесть, ответственность на рабочем месте. Однако это крайняя мера. Основа полнейшего оздоровления коллектива заложена в самом коллективе. Этому есть яркие примеры.

Давно работает в первой бригаде трактористом А. М. Трубников. Попробуй перевести его хоть временно, когда требуют неотложные обстоятельства, с колесного трактора. Работу подбирать старается по своему усмотрению — и чтоб чистая была, и нетрудная, и денежная. Работает вообщем хорошо. Но вот в конце концов именно коллектив усмотрел за постоянными препирательствами Трубникова с управляющим И. Т. Павельевым этакий частно-собственнический душок, иждивенческий. Как-то на планерке управляющий затронул давно забытый, настойчивый вопрос. Ему просто-таки не дали дого-

ворить. Механизаторы Буймов, Илюшкин, Селюкин дали определенную оценку поступкам Трубникова. Выступивших поддержал весь коллектив. Лучше ли стал относиться к поручениям механизаторов? Пока да. Но дело еще не в этом. Не одним днем живет человек. Хочется или нет, волей-неволей он думает о дне завтрашнем. После окончания бурной плацдарки каждому ясно: любой поступок находится под постоянным контролем коллектива. Пусть подчас суровым, но всегда правильным, принципиальным, товарищеским.

Задачи партийного комитета — это не соглядатайство и покуражие. Его единственная важная задача — быть постоянно на пульсе жизни коллектива, умение чувствовать этот пульс, пытаться его нейтрализовать энергией, умело направлять его мысли, идеи. А всегда ли мы умеем пользоваться этим, сложным инструментом? Чего греха таиной, отделываемся порой или бумажкой с лаконичным строгим рядом букв, или, в лучшем случае, частной беседой. Конечно, необходимо и то, и другое. Но сегодня мне видится в борьбе за укрепление трудовой и производственной дисциплины, в борьбе за личность, за становление человека, как хлебороба, емкий девиз: «Оценку дает коллектив». Он вправе это делать. Ибо им закончена нелегкая страда года, ему закладывать урожай 76-го. В конечном итоге, именно коллектив вправе нынче спросить с нерадивых, из-за которых срывались темпы уборочной кампании, в его компетенции вернуть провинившимся доброе имя — товарищи.

А. КОСТИН,  
секретарь парткома колхоза  
им. 21 партъезда.

## Урожай готовят осенью

Не зря говорят, что зябь — основа урожая будущего года. Этую истину хорошо усвоили труженики первой фермы совхоза «Гурьевский».

Опыт показал, — рассказывает В. Ф. Самец, главный агроном, — что августовская и сентябрьская зябь способствует лучшему накоплению влаги в почве, а значит и получению более устойчивых урожаев. Даже в этом неблагоприятном году на почвах, которые были раньше обработаны, урожайность культур значительно выше, чем на участках, поздно подготовленных.

Поэтому на первой ферме приступили к вспашке зяби с 25 августа, сразу же после освобождения массивов от кукурузы. Для этой цели были использованы сначала два агрегата. А затем количество их возросло до шести. Всего необходимо обработать 2000 гектаров. Уже подготовлено 1400 гектаров, или 70 процентов к плану. Что ни день, то прибавка 70—80 гектаров.

Недавно для усиления механизированного звена ввели в его состав К-700, которым управляет Василий Кретинин...

Семь тракторов один за другим, проплывают мимо и уходят на другой край массива, оставляя после себя широкую полосу обработанной почвы. Обращает на себя внимание факт, что вспашка ведется плоскорезами, без нарушения стерневого

фона, что особенно важно для степной зоны.

Почти все почвы в этом году обработаны плоскорезами, — говорит управляющий фермой Виктор Яковлевич Архипов. — Все агрегаты имеют необходимую для этого технику. На прошлой неделе получили оборудование для К-700 и сразу же перевели его сюда. Поручили этот агрегат коммунисту, секретарю партийной организации механизаторского цеха Василию Кретинину, который сменил задание выполнить на 130—140 процентов. Вместе с ним трудятся Владимир Анатольевич Абб и Владимир Иванович Кудинов, прожившие первую борозду в этом сезоне. На своих ДТ они каждый день доводят выработку до 9—10 гектаров при норме 7.

Механизаторы фермы взяли на себя обязательство закончить подъем зяби к 10 октября. Но темпы последних дней показывают, что социалистическое обязательство будет выполнено досрочно.

А тракторы медленно упывают вдаль, чтобы через два часа снова вернуться сюда. Солнце медленно уходит за горизонт. Цепочка огней движется по полю, разрывая темноту подступившей ночи. Механизаторы делают еще один круг. Около сотни гектаров, можно с уверенностью сказать, запишут они сегодня на свой счет.

Г. СОЛОВЬЕВ.

## Неиспользованные резервы

Чтобы добраться до хозяйства. Не разобравшись детально в причинах поломки, он дал команду вести моторы в Юргу. И только 25 сентября они вернулись вовсюси, но снова без датчиков.

Моторы установили, но на долго ли? Ведь поломку можно ожидать в любую минуту.

Можно ли было выполнить этот ремонт в короткие сроки? — спросили у М. А. Тараканова.

Конечно, — ответил тот. — Если бы раньше приехал представитель и досконально разобрался на месте, то замену деталей закончили бы к 13 сентября. Поршиневые пары у нас есть.

Таким образом, потери на вспашке зяби составили по крайней мере 1000—1500 гектаров, что явилось большой добавкой к тем трем тысячам, которые сейчас на счету у пермяковцев.

С четвертого сентября в РМТ стоит трактор ДТ-75. Вышел из строя мотор. Обратились с просьбой в районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Козлов). Там блоков не оказалось. И, надо сказать, оперативно сработало управление, переслав заявку в Кемерово, 13 сентября на машине кольцевого завода блок был доставлен... в Евтино! Экспедитору Н. М. Семенову и М. А. Тараканову потребовалось девять дней на его поиски. В результате трактор выйдет на вспашку зяби в начале октября. Потери составили целый месяц. Это причины, мало зависящие от хозяйства. Но есть и другие, полностью относящиеся к самому совхозу.

26 сентября в РМТ в десять часов выстроились, как на парад, шесть комбайнов. Объясняется причину их про-

стоя, А. И. Конорев, механик по сельхозмашинам, сказал:

— Имеем полное право держать 15 процентов машин на ремонте.

С этим нельзя не согласиться, если следовать точно инструкции. Но по-хозяйски ли это будет?

Имеется ли график профилактического ремонта и осмотра? — был задан вопрос М. А. Тараканову.

Сначала он уверенно заявил, что есть. А потом оказалось, что нет. Это подтвердил и И. И. Гавриленко. В хозяйстве прижилось такое правило: машины работают до полного износа. Не анализируются здесь и причины выхода из строя техники, не составляются акты, что в значительной степени снижает ответственность механизаторов за порученную технику. Немало среди механизаторов и поклонников Бахуса.

Во второй половине лета, будучи в нетрезвом состоянии, погибли два тракториста. А 24 сентября механик-наладчик Г. Кудрявцев вместе с А. Мальцевым всю ночь гоняли трактор с прицепом по селу, будоража жителей. И представьте: ночной вояж им сошел с рук. Отделились легким испугом. С самого утра к магазину собираются любители зеленой настойки. А работники потребкооперации считают в порядке вещей вести торговлю спиртными напитками, нарушая все законы.

Вот часть производственных резервов, использование которых дало хуству большую прибавку на восьми видах уборочных работ, в частности, на вспашке зяби...

А. ЛОГИНОВ,  
внештатный корреспондент  
газеты «За коммунизм»  
г. Березовского.

## Пылесос для улицы

Свежесть воздуха города во многом зависит от чистоты его улиц. Быстро, без пыли убирают дороги пылесосы КО-304, выпускаемые киевским экспериментальным заводом «Дор-

мосты» в машине есть гидравлическая, управляющая рабочими органами «дворника», и водяная, увлажняющая дорогу при подметании. «Пылесос» для улицы демонстрируется в раздe «Строительство» на ВДНХ СССР. Г. ГОЛОВИНА.

# ЗВОНКИЙ ТАЛАНТ

К 80-летию со дня рождения С. А. Есенина

«Большое видится на расстояние...» Сейчас, спустя полвека после того, как были написаны эти строки, они звучат пророчески. Творчество поэта, его поиски, его срывы и победы предстают сегодня перед современным читателем в истинном, не замутненном предубеждениями свете.

В 1918 году в статье «Главная задача наших дней» Ленин писал: «...Неудивительно, что на самых крутых пунктах столь крутого поворота, когда кругом со страшным шумом и треском надламывается и разваливается старое, а рядом в неописуемых муках рождается новое, кое у кого кружится голова,



кое-кто ищет спасения от слишком горькой подчас действительности под сенью красивой увлекательной фразы».

Если иметь в виду, что именно в этой, полной противоречий исторической обстановке творил поэт, поэт, которого в чем, в чем, а в равнодушии к жизни, в созерцательности никак нельзя обвинить, многое становится на свое место, всему находишь объяснение. Понимаешь его мучительные метания, его настойчивое стремление понять и разобраться в том, «что случилось в стране». Да, были чуждые влияния, было дурное окружение, но сквозь частокол сомнений и ошибок, глубоко и остро им переживаемых (вспомните: «с того и мучаюсь... что не пойму—куда несет нас рок событий...»), он пронес «одну, но пламенную страсть» — любовь к Родине, к России. И здесь, в этой страсти, были свои противоречия. Порой он ощущал себя человеком прошлого, человеком «Руси уходящей», бесконечно и трепетно близкой ему, дорогой с детства знакомыми преметами. Прощание с этой Русью давалось нелегко. Но в том-то и смысл, в том-то и победа Есенина, что это прощание состоялось; он от души, с глубокой и неподдельной искренностью приветствует Русь новую, советскую. И то, что он приходит в эту новую веру в борении с самим собой, с предрассудками своими и своей среды, придают его победе на редкость удивительный характер.

Прекрасно понимая, что новое время рождает и новые песни, что «пушки о многом неумело шептал бумаге карандаша», что «другие поют другие песни. Они, пожалуй, будут интересней», он не скрывает своей любви к этому новому. Более того, он считает, что ему с этими юношами по пути:

Хочу я быть певцом и гражданином,  
Чтоб каждому, как гордость и пример,  
Был настоящим, а не сводным сыном,—  
В великих штатах ССР.

В свое время, говоря о поэзии Есенина, большее внимание обращали на ее лирическое начало, на Есенина — певца природы, певца любви.

И действительно, его лирика — «неказанное, синее, нежное», она прозрачна и освежающа, как ключевая вода. Но — и в этом нас убедили работы советских литераторов последних лет, посвященные Есенину, — нельзя, если речь идет о поэте истинном, раскладывать его творчество по полочкам: здесь, мол, чистая лирика, вот здесь — гражданские мотивы. Настоящий поэт — сын своего времени, его наблюдательный ум, его чуткое сердце не могут быть равнодушными к тому, что происходит вокруг. И если внимательно вчитаться в «самые-самые» лирические стихи Есенина, можно без труда обнаружить мысль, образ — и в этом сила его таланта, — говорящие о единстве поэта и человека. В такие минуты мы не только проникаем вслед за поэтом в самые глубины человеческой души, но и видим сквозь призму его взглядов жизнь общества, слышим ритм времени. И не случайны его слова: «Учись постигнуть в каждом миге коммуну вздыбленную Русь».

Леонид Леонов в 1926 году писал: «Крупнейший из поэтов современя... Могучей творческой зарядкой был отмечен звонкий есенинский талант. Глубоко верю, что многое бы еще сделал Сергей Есенин. Еще не иссякли творческие его соки, еще немного осталось ждать, и снова брызнули б они из есенинских тайников, как по весне проступает светлый и сладкий сок на березовом надрезе».

И когда сегодня, в канун 80-летия Сергея Александровича Есенина, читаешь его знаменитые строки: «Я буду воспевать всем существом в поэте шестую часть земли с названием кратким «Русь», — они не воспринимаются, как отвлеченная декларация. Это — убеждение поэта, выстраданное сердцем тончайшего лирика, живописца природы и души человеческой, гражданина.

Ю. ДАНИЛОВ.

\* \* \*

Гой ты, Русь, моя родная,  
Хаты — в ризах образа...  
Не видать конца и края —  
Только синь сосет глаза.  
Как захожий богомолец  
Я смотрю твои поля.  
А у низеньких околиц  
Звонко чахнут тополя.  
Пахнет яблоком и медом  
По церквам твой кроткий Спас.  
И гудит за косогором  
На лугах веселый пляс.  
Побегу по мягкой стежке  
На приволь зеленых лех,  
Мне навстречу, как срежки,  
Прозвенит девичий смех.  
Если крикнет рать святая:  
«Кинь ты Русь, живи в раю!»  
Я скажу: «Не надо рая,  
Дайте родину мою».

## Русь Советская

### ОТРЫВОК ИЗ ПОЭМЫ

Цветите, юные!  
И здоровейте телом!  
У вас иная жизнь,  
у вас другой напев.  
А я пойду один  
к неведомым пределам,  
Душой бунтующей навеки!

присмирев.

Но и тогда,  
Когда во всей планете  
Пройдет вражда племен,  
Исчезнет ложь и грусть,—  
Я буду воспевать  
Всем существом в поэте  
Шестую часть земли  
С названием кратким «Русь».

## ПИСЬМО МАТЕРИ

Ты жива еще,  
моя старушка?  
Жив и я. Привет тебе,  
привет!

Пусть струится над твоей  
избушкой

Тот вечерний  
неказанный свет.

Пишут мне, что ты,  
тая тревогу,

Загрустила шибко обо мне.

Что ты часто ходишь

на дорогу

В старомодном ветхом

шушуне.

И тебе в вечернем синем

мраке

Часто видится одно и то же;

Будто кто-то мне в кабацкой

дряке

Саданул под сердце

финский нож,

Ничего, родная! Успокойся,

Это только тягостная бредь.

Не такой уж горький я

пропойца,

Чтоб тебя не видя, умереть.

Я по-прежнему такой же

нежный

И мечтаю только лишь о том,

Чтоб скорее от тоски

мятежной

Воротиться в низенький

наш дом.

Я вернусь, когда раскинет

ветви

По-весеннему наш белый сад.

Только ты меня уж на

рассвете

Не буди, как восемь лет

назад.

Не буди того, что

отмечталось,

Не волнуй того, что не

сбылось,—

Слишком раннюю утрату и

усталость

Испытать мне в жизни

привелось.

И молиться не учи меня.

Не надо!

К старому возврату больше

нет.

Ты одна мне помошь и

отрада,

Ты одна мне несказанный

свет.

Так забудь же про свою

тревогу,

Не грусти так шибко обо

мене.

Не ходи так часто на

дорогу

В старомодном ветхом

шушуне.

Индекс 652600

НАШ АДРЕС:  
г. Белово,  
улица Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондент-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ВЫСТАВКА НОВОСИБИРСКИХ ХУДОЖНИКОВ



МОСКВА. В выставочном зале Союза художников РСФСР открылась выставка произведений новосибирских художников, на которой представлены 85 произведений живописи, графики, скульптуры 22 авторов. (Фотохроника ТАСС).

### ◆ Товары — народу

Радиоаппаратура стала в быту предметом первой необходимости. Сейчас две трети семей являются обладателями радиоприемников. Еще восемь с лишним миллионов аппаратов самого различного класса будет выпущено за 1975 год.

В последние годы заметно повысился спрос на телевидение.

## Приемники на любой вкус

вары, которые воплощают в себе последние достижения науки и техники, обладают высокой надежностью. Этим требованиям отвечает, например, первый советский транзисторный приемник высшего класса «Ленинград-002», массовый выпуск которого начался недавно в городе на Неве.

К аппаратам с новыми потребительскими свойствами, подобным «Ленинград-002», интерес усиливается с каждым годом. Это и понятно. Промышленность удовлетворен первоначальным спросом на радиоприемники, и теперь все больше людей хотят иметь у себя дома изделия высокого качества.

Большие изменения происходят в конструкции радиоприемников. Сейчас все они собираются на транзисторах. Все шире применяются интегральные схемы, которые обеспечивают высокую надежность в работе и позволяют уменьшить габариты изделий. Гибридно-пленоочные микросхемы используются в таких моделях последних выпусков, как «Меридиан-202», «Геолог-201», «Урал-авто-2» и «Геолог-201». Некоторые из новых аппаратов собраны из унифицированных деталей («Рига-104», «Спидола-207», «Орион-301»), что позволило снизить их себестоимость и повысить качество, поскольку каждый завод стал специализироваться на выпуске отдельных блоков.

По-прежнему пользуются признанием покупателей и радиолы. Особую популярность снискали стереофонические аппараты высшего класса — «Симфония-003», «Эстония-006» и сравнительно недавно появившиеся на прилавках магазинов «Вега-001» и «Виктория-001». А вот радиолы третьего класса постепенно будут сниматься с производства, причем часть из них в недалеком будущем как бы ролится вновь, но уже в стереофоническом варианте.

Кстати, выпуск сравнительно дешевых и в то же время высококлассных радиоприемников будет в ближайшее время увеличен. Уже в будущем году в продаже появятся довольно простые, или, как их называют конструкторы, «молодежные», приемники и прогрессиватели.

А. КУРАНОВ,  
корр. ТАСС.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ. 5 октября

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 «Вам, наши учителя!» Музикальная программа. 9.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Сpartan». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 10.55 «Сергей Есенин».

К 80-летию со дня рождения. В передаче принимают участие поэты С. Щипачев, М. Луконин, Р. Иванов, Евг. Винокуров, Р. Каракозов, Е. Евтушенко, А. Вознесенский, Ю. Марцинкевич, К. Кулиев. 11.40 «Песня-75».

12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Клоун Ро и его собака Коко». Мультипликационный фильм. 13.25 К 250-летию Академии наук ССР. В передаче принимает участие исполняющий обязанности президента АН ССР Герой Социалистического Труда академик В. А. Котельников. 13.55 «Музикальный киоск». Ведущая — Э. Беляева. 14.25 «Международная панорама». 14.55 «Клуб кинопутешествий». 15.55 «Экранизация литературных произведений». «Первый учитель». Художественный фильм. «Киргизфильм», «Мосфильм». 1965 г.

17.30 «Время». Информационная программа. 18.00 Обзорные «По концертным залам Москвы». 19.00 «Сельский час». 20.10 «Вам, наши учителя!» Музикальная программа. 20.55 «Сергей Есенин». К 80-летию со дня рождения. В передаче принимают участие поэты С. Щипачев, М. Луконин, Р. Иванов, Евг. Винокуров, Р. Каракозов, Е. Евтушенко, А. Вознесенский, Ю. Марцинкевич, К. Кулиев. 21.40 «Песня-75». 22.00 Чемпионат ССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

Администрация, партийный и рабочий комитеты совхоза «Горкинский» скорбят о безвременном кончине члена КПСС рабочего совхоза ШАЛКОВА.